



ΘΕΡΜΗ ΥΠΟΔΟΧΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΑΝΙ ΕΛ ΜΕΣΙΡΙ ΣΤΗΝ Ε.Κ.Α. ΚΑΙ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ

ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΜΑΓΕΨΕ Η ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΤΟΥ ΑΒΕΡΩΦΕΙΟΥ

Για μία ακόμη φορά, πλέον τώρα και στην Ελλάδα, η θεατρική ομάδα του Αβερωφείου Γυμνασίου-Λυκείου της Αλεξάνδρειας μάγεψε όσους είχαν την ευκαιρία να τους παρακολουθήσουν στο Αμφιθέατρο Δρούβα, στην Αρχαία Ολυμπία, το Σάββατο 9 Μαΐου 2015. Η θεατρική ομάδα προσκλήθηκε από το Ίδρυμα Κακογιάννη για να συμμετάσχει στο «1ο Διεθνές προσκήνιο Σπουδαστών και Νέων» στα πλαίσια του προγράμματος «Το Αρχαίο Δράμα στο Σχολείο του 21ου Αιώνα», το οποίο έλαβε χώρα από τις 6 έως και τις 10 Μαΐου στην Αρχαία Ολυμπία.

Οι μαθητές, συνοδευόμενοι από την Διευθύντρια του σχολείου κα Δέσποινα Κολοκοτρώνη, τον φιλόλογο κ. Βαγγέλη Τσιγγιαούρογλου και τον φιλόλογο π. Σπυρίδωνα Κλαδάκη παρέμειναν στον ιερό τόπο του Δία σε όλη τη διάρκεια του Φεστιβάλ, παρακολούθησαν τις παραστάσεις, προβληματίστηκαν, συζητήσαν, αντάλλαξαν ιδέες και σκέψεις, απόψεις και εμπειρίες, επισκέφτηκαν τους αρχαιολογικούς χώρους της περιοχής, διασκέδασαν και άρχισαν καινούργιες φιλίες, όπως ακριβώς έπρατταν και οι αρχαίοι φιλόσοφοι, πολιτικοί και καλλιτέχνες τον 5ο π.Χ. αιώνα!



Μετά τη μεγάλη επιτυχία που γνώρισε η παράσταση αρχαίου δράματος «ΑΝΤΙΓΟΝΗ» του Σοφοκλή που έδωσαν οι μαθητές της θεατρικής ομάδας την περασμένη χρονιά στην αίθουσα «ΙΟΥΛΙΑ ΣΑΛΒΑΓΟΥ» στο Ελληνικό Τετράγωνο, επανέλαβαν και τα φέτος την εξαιρετική τους ερμηνεία. Για μία ακόμα φορά, απέδωσαν με τρόπο εντυπωσιακό, αντάξιο, θα τολμούσε να πει κανείς ισάξιο επαγγελματικού θιάσου, τους ρόλους τους, παρουσιάζοντας την αρχαία τραγωδία του Σοφοκλή «ΑΝΤΙΓΟΝΗ». Οι μαθητές, υπό την καθοδήγηση του π. Σπυρίδωνος Κλαδάκη, του εμπνευστή αυτής της παράστασης, τους τελευταίους δύο μήνες προσέφεραν τον ελεύθερο χρόνο τους για την πραγματοποίησή της. Και πάλι, η προσοχή στη λεπτομέρεια ήταν που χαρακτήρισε την εμφάνιση των μαθητών.

Η επιθυμία του κοινού την προηγούμενη χρονιά να παρουσιαστεί ξανά η παράσταση και σε κάποιο άλλο μέρος, τελικά έγινε πραγματικότητα και το μέρος αυτό δε θα μπορούσε να είναι καταλληλότερο από την αρχαία Ολυμπία.

Παρά τη μεγάλη απόσταση του τόπου όπου έλαβε μέρος η παράσταση, από την Αθήνα, οι φίλοι του σχολείου και των μαθητών που ζουν στην Ελλάδα έδωσαν το παρόν και ταξίδεψαν ακόμα και από τη Θεσσαλονίκη για να υποστηρίξουν τα μέλη της θεατρικής ομάδας με το ζεστό τους χειροκρότημα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι διοργανωτές έστειλαν πρόσκληση στην ομάδα ενώ είχαν παρακολουθήσει τη θεατρική παράσταση την προηγούμενη χρονιά και η οποία είχε δημοσιευθεί στα social media της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας.

Επίσης, η μεγάλη επιτυχία της επιλογής του Αβερωφείου Γυμνασίου-Λυκείου να συμμετάσχει σε αυτό το πολύ σημαντικό θεατρικό γεγονός για νέους φαίνεται και από το ότι αποτέλεσε μία από τις 11 συμμετοχές, εκ των οποίων τρεις ήταν πανεπιστημιακές. Για μία ακόμα φορά αξίζουν πολλά συγχαρητήρια σε όλους τους συντελεστές της παράστασης και ιδιαίτερα στα παιδιά που έδειξαν ενθουσιασμό και επαγγελματισμό. Σε επόμενα τεύχη του «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΥ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΥ» θα ακολουθήσει πλούσιο φωτογραφικό υλικό από την παράσταση των μαθητών.



Πολύ θερμή υποδοχή επεφύλαξαν στον Κυβερνήτη της Αλεξάνδρειας, Δρ Χάνι Ελ Μεσίρι, τη Δευτέρα 11 Μαΐου 2015 ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος και τα Μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής, που τον υποδέχθηκαν στους χώρους του Ελληνικού Τετραγώνου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, παρουσία και του Γενικού Προξένου της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Χρήστου Καποδίστρια. Ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. καλωσορίζοντας τον Κυβερνήτη, του ευχήθηκε η θητεία του να είναι το δυνατόν καλύτερη και πάντα με γνώμονα το καλό της πόλης, κάτι που οι μέχρι τώρα

ενέργειές του, το έχουν αποδείξει. Ο Πρόεδρος και τα Μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής ενημέρωσαν τον Κυβερνήτη σχετικά με το έργο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας καθώς και τα μελλοντικά σχέδια της Κοινοτικής Επιτροπής, προκειμένου να δοθούν ευκαιρίες σε Έλληνες να επιστρέψουν στην Αλεξάνδρεια, αλλά και για να μπορέσει η Ελληνική Κοινότητα να κρατήσει στην πόλη, τους ήδη υπάρχοντες νέους, με απότερο στόχο την ανάπτυξη των σχολείων, που αποτελούν και το φυτώριο της ανάπτυξης της ίδιας της Κοινότητας. Με τη σειρά του, ο Διοικητής της πόλης ενημέρωσε τον

Πρόεδρο και τα Μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής για τους οραματισμούς που έχει, πολλοί από τους οποίους έχουν αρχίσει να υλοποιούνται, έτσι ώστε η Αλεξάνδρεια να αναδειχθεί σε πολιτιστικό, αλλά και ιατρικό κέντρο της χώρας. Επίσης, συζητήθηκε το θέμα της επαναδραστηριοποίησης της επιχειρηματικότητας των Αιγυπτιακών Ελλήνων στην Αλεξάνδρεια και ζητήθηκε η συνδρομή της Ελληνικής Κοινότητας προς αυτήν την κατεύθυνση, αλλά και για την ευρύτερη προσπάθεια της τουριστικής προβολής της πόλης. Τέλος, ο Κυβερνήτης ξεναγήθηκε στους χώρους του Ελληνικού Τετραγώνου, στο ιστορικό Αβερωφείο Γυμνασίου-

Λύκειο Αλεξάνδρειας, στο Μουσείο Φυσικής και το εργαστήριο, την ιστορική βιβλιοθήκη του Αβερωφείου, στο ανακατασκευασμένο Κοινοτικό Γήπεδο Ποδοσφαίρου και το Γυμναστήριο και στο πλήρως ανακαινισμένο Κοινοτικό Γηροκομείο "MANNA". Με την ολοκλήρωση της περιήγησης στους Κοινοτικούς χώρους, ο Κυβερνήτης συνεχάρη όλη την Κοινοτική Επιτροπή για το έργο της και από κοινού ο Κυβερνήτης και ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. συμφώνησαν σε μία νέα συνάντηση, όσο το δυνατόν συντομότερα, προκειμένου να συζητήσουν τους τρόπους συνεργασίας.

Οι 94οι Αγώνες των Ελληνικών Σχολείων της Αλεξάνδρειας



Εντυπωσίασε η αιγυπτιακή νεολαία της Αλεξάνδρειας στους φετινούς 94ους Σχολικούς Αγώνες, που συγκίνησαν με την αγάπη των μαθητών για το "έν αγωνίζεσθαι". Αναλυτικό ρεπορτάζ στις σελίδες 4 και 5 του σημερινού "Α.Τ."

**ΓΕΥΜΑ ΑΓΑΠΗΣ
ΣΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ
«MANNA»**



Ενα όμορφο και ξεχωριστό Γεύμα Αγάπης, που το χαρακτήρισε η οικογενειακή και ζεστή ατμόσφαιρα, πραγματοποιήθηκε στον Οίκο Ευγηρίας «MANNA» την Κυριακή 19 Απριλίου. Αυτή ήταν η τέταρτη χρονιά που έλαβε χώρα αυτή η εκδήλωση, ως ένα μεγάλο ευχαριστώ στους απόμαχους της ζωής που φιλοξενούνται στο «MANNA».

Στον εναρκτήριο λόγο της, η Γενική Γραμματέας της Ε.Κ.Α. και Έφορος του Γηροκομείου κα Άρτεμις Γεροντάκη, ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρο Β', τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Χρήστο Καποδίστρια για τη συμπαράστασή τους στο έργο του Οίκου Ευγηρίας, τις Κυρίες του «Ομίλου Κυριών Αλεξανδρείας», το «Λύκειο Ελληνίδων Αλεξανδρείας» και τον Επίτιμο Πρόεδρο της Ε.Κ.Α. κ. Στέφ. Ταμβάκη, για τη θερμή τους συμπαράσταση.

Στη συνέχεια, το λόγο πήρε ο νέος Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, ο οποίος σημείωσε πως είναι η πρώτη φορά που επισκέπτεται το Γηροκομείο, αλλά από εδώ και πέρα οι τρόφιμοι θα τον βλέπουν πολύ συχνά. Έδωσε θερμά συγχαρητήρια στην Έφορο του Οίκου Ευγηρίας και σε όλους τους υπαλλήλους, οι οποίοι προσφέρουν καθημερινά τη φροντίδα τους στους τροφίμους.

**ΑΤΥΠΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ
ΕΛΛΗΝΑ ΓΕΝΙΚΟΥ
ΠΡΟΞΕΝΟΥ ΜΕ ΤΗΝ
Ε.Κ.Α. ΚΑΙ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ**

Την Πέμπτη 30 Απριλίου, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Χρήστος Καποδίστριας κάλεσε σε δείπνο τα Μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, κ. Γιάννη Παπαδόπουλο (Πρόεδρο), κ. Νικόλαο Κόπελο (Α' Αντιπρόεδρο), κ. Ανδρέα Βαφειάδη (Β' Αντιπρόεδρο), κα Άρτεμις Γεροντάκη (Γεν. Γραμματέα), κ. Πάρη Μακρή (Οικονομικό Επόπτη), κ. Νικόλαο Κατσιμπρή (Κοινοτικό Επίτροπο), κ. Μιχαήλ Καρυδιά (Κοινοτικό Επίτροπο), κ. Δημήτριο Κάβουρα (Κοινοτικό Επίτροπο), κα Χριστιάνα Τρεχαντζάκη (Κοινοτική Επίτροπο), τον Επίτιμο Πρόεδρο της Ε.Κ.Α. κ. Στέφανο Ταμβάκη, τις δύο διευθύντριες των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων, κα Βούλα Δαμιανίδου (Τοιςιαία Δημοτική Σχολή) και κα Δέσποινα Κολοκοτρώνη (Αβερύφειο Γυμνάσιο-Λύκειο), και τον υπεύθυνο της εφημερίδας της Ε.Κ.Α. «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» κ. Αθανάσιο Κουτουπά.

**ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ
ΕΛΛΑΔΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

Σε ιδιαίτερα εποικοδομητικό κλίμα, κάνοντας ένα νέο σημαντικό ξεκίνημα στη συνεργασία τους, συναντήθηκαν την Πέμπτη 14 Μαΐου 2015, κατόπιν προσκλήσεως της Κοινοτικής Επιτροπής, ο εκπρόσωπος της Ε.Κ.Α. στην Ελλάδα κ. Εδμόνδος Κασιμάτης με Μέλη της ΚΕ της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας.

Στη συνάντηση, η οποία έγινε σε πολύ φιλικό περιβάλλον, συζητήθηκαν θέματα που απασχολούν την Ε.Κ.Α. αλλά και τους Αιγυπτιώτες που ζουν στην Ελλάδα. Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Γιάννης Παπαδόπουλος καλωσόρισε τον κ. Κασιμάτη, τονίζοντας ότι η συνεργασία τους ξεκινάει από την αρχή και αξίζει να αναπτυχθεί η συνεργασία τους στο μέγιστο, με σκοπό πάντα το καλό της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας. Ο κ. Παπαδόπουλος διαβεβαίωσε τον κ. Κασιμάτη ότι στόχος της νέας Κοινοτικής Επιτροπής είναι η διαρκής επικοινωνία όλων των μελών της με τον εκπρόσωπο της Ε.Κ.Α. στην Ελλάδα.

Ο κ. Κασιμάτης από την πλευρά του σημείωσε ότι η Ε.Κ.Α. πρέπει



να εκμεταλλευθεί το νεαρό του μέσου όρου ηλικίας των μελών της Κοινοτικής Επιτροπής και να αξιοποιήσει στο έπακρο όλες τις δυνατότητες που παρέχουν οι καιροί για να μπορέσει να αποφύγει το τέλμα. Αναλυτικά, κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο κ. Κασιμάτης περιέγραψε τον τρόπο λειτουργίας των διαφόρων σωματείων των Αιγυπτιωτών που υπάρχουν και δραστηριοποιούνται στην Αθήνα. Παράλληλα, αναφέρθηκε στην πολύ καλή δουλειά που γίνεται από τα μέσα ενημέρωσης της

Κοινότητας (ιστοσελίδα, εφημερίδα και social media) και τα οποία παρουσιάζουν το έργο της Κοινότητας σε πολύ μεγάλο αριθμό Αιγυπτιωτών και όχι μόνο. Τέθηκε επίσης το θέμα της αξιοποίησης των δυσμενών οικονομικών συνθηκών στην Ελλάδα προκειμένου να μπορέσει η Κοινότητα, μέσω των επιχειρηματιών της, να προσελκύσει άνεργα ζευγάρια Αιγυπτιωτών, τα οποία θα επιθυμούσαν να εγκατασταθούν στην Αλεξάνδρεια και να εργαστούν. Εκτός από θέματα αριθμητικής

αναβάθμισης της Κοινότητας, συζητήθηκαν και θέματα πολιτιστικού ενδιαφέροντος, όπως η 2η έκθεση ζωγραφικής Αιγυπτιωτών ζωγράφων που διοργανώνεται σε συνεργασία με το Μορφωτικό Ίδρυμα της Αιγυπτιακής Πρεσβείας στην Αθήνα, αλλά και η τοποθέτηση ενός αγάλματος του Καβάφη στο πάρκο του Φλοίσβου στην Αθήνα. Με τη λήξη της συνάντησης, ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. και ο εκπρόσωπος της δεσμεύτηκαν ότι η συνεργασία τους και η επαφή της, θα είναι διαρκής και αδιάκοπη.

ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΟΔΗΓΩΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ



Η δραστηριότητα των προσκόπων και των οδηγών της Αλεξανδρείας υπήρξε πλούσια και κατά το μήνα που πέρασε. Οι εβδομαδιαίες συναντήσεις τους συνέχισαν να προσφέρουν στα μέλη τους παιχνίδι, περιπέτεια και γνώσεις. Η φετινή προσκοπική χρονιά έκλεισε με δύο σημαντικές δραστηριότητες. Στις 30 Απριλίου, οι Πρόσκοποι και Οδηγοί είχαν καλέσει όλη την Παροιμία στο Εντευκτήριο

της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας για να υποδεχτούν όλοι μαζί την Πρωτομαγιά με τα παραδοσιακά πρωτομαγιάτικα στεφάνια που κάθε χρόνο ετοιμάζουν οι Οδηγοί της Αλεξανδρείας. Φυσικά, ο Προσκοπισμός και ο Οδηγισμός της Αλεξανδρείας δε θα μπορούσε να λείπει και από τους λαμπρούς εορτασμούς των θυρανοξίων του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου παλαιού Καΐρου. Παρόντες κατά τις δύο

ημέρες των εορτασμών, πρόσκοποι, οδηγοί και βαθμοφόροι προσέφεραν τις υπηρεσίες τους προς το Πατριαρχείο, βοηθώντας καταλυτικά στην αρτιότερη διεξαγωγή των εκδηλώσεων. Μάλιστα, ο μεγάλος αριθμός των παιδιών και των βαθμοφόρων που βρισκόταν τις δύο αυτές ημέρες στο Κάιρο, καθώς και η άψογη εμφάνισή τους έγινε αφορμή συγχαρητηρίων από όλους. Το καλοκαιρινό ραντεβού των

τημάτων πλέον δίνεται στις θερινές εκδρομές που ετοιμάζονται και ως στόχο θα έχουν το «ΠΡΟΣΚΟΠΙΚΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ», ενώ πολύ σημαντική θεωρείται η παρουσία βμελούς αντιπροσωπείας στο 9ο Πανελλήνιο ΤΖΑΜΠΟΡΕΤΟ Ενωμοταρχών που θα πραγματοποιηθεί στην περιοχή Περδικόβρυση Παρνασσού στην Ελλάδα από τις 18 έως και τις 23 Αυγούστου.

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
ΕΚΔΟΤΗΣ: Ιωάννης Παπαδόπουλος
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας
ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ: Αθανάσιος Κουτουπάς
ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Δρ Άτεφ Νάχλα
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824
Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτιπυ, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526
Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854
Website: www.ekalexandria.com e-mail: alexandrinios-taxydromos@ekalexandria.com
Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084- (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ: (+2) 03 4878454- (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
ΑΒΕΡΥΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ- ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ- MANNA: (+2) 03 4831264
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α»: (+2) 03 4847841
ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

**Η ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

Η ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας «www.ekalexandria.com» είναι σε πλήρη λειτουργία. Οι επισκέπτες μπορούν να περιηγηθούν στις διάφορες ενότητες της, οι οποίες παρέχουν πληροφορίες σχετικά με την ιστορία και την ίδρυση της Ε.Κ.Α., τις υπηρεσίες και τις δραστηριότητές της, καθώς και πλούσιο φωτογραφικό υλικό από όλες τις εκδηλώσεις. Η κεντρική σελίδα της ιστοσελίδας είναι εμπλουτισμένη με τα τελευταία νέα που δημοσιεύονται στην εφημερίδα της Ελληνικής Κοινότητας «Αλεξανδρινός



Ταχυδρόμος», ενώ παράλληλα υπάρχει και ξεχωριστή ενότητα αφιερωμένη στην εφημερίδα, η οποία περιλαμβάνει όλα τα τεύχη που εκδίδονται σε μορφή pdf. Επιπρόσθετα, θα θέλαμε να ενημερώσουμε τους φίλους και επισκέπτες της ιστοσελίδας μας ότι βρισκόμαστε σε διαδικασία κατασκευής και της νέας ιστοσελίδας της Κοινότητάς μας, η οποία θα λειτουργεί παράλληλα με την ήδη υπάρχουσα, καθιστώντας την ενημέρωση για τα Παροικιακά νέα, ακόμα πληρέστερη. Σας προτρέπουμε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας και περιμένουμε τα σχόλιά σας.

ΚΑΪΡΟ: ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ Ε.Κ.Α.-Ε.Κ.Κ.-Σ.Α.Ε.

Το Σάββατο 25 Απριλίου 2015, στο περιθώριο των εκδηλώσεων του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας με αφορμή τα Θυρανοίξια της Μονής του Αγίου Γεωργίου παλαιού Καΐρου, συναντήθηκαν ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, κ. Γιάννης Παπαδόπουλος, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής και ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Ελλήνων Αιγυπτιωτών κ. Κώστας Μιχαηλίδης.

Η συνάντηση των τριών Προέδρων που εκπροσωπούν τον Αιγυπτιακό Ελληνισμό πραγματοποιήθηκε σε συνέχεια της συνάντησης που είχαν με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλο, παρουσία του Έλληνα Πρέσβη κ. Χριστόδουλου Λάζαρη, του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Χρήστου Καποδίστρια και της Γενικής Προξένου στο Κάιρο κ. Λαμπρινής Κομίνη.

Στην μεταξύ τους συνάντηση, οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων Αλεξανδρείας και Καΐρου, αλλά του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων, αποτίμησαν τα αποτελέσματα της επαφής τους με τον κ. Παυλόπουλο και συνέταξαν ένα υπόμνημα, το οποίο υπογράφεται από τον κ. Καβαλή και τον κ. Παπαδόπουλο, και το οποίο αποτυπώνει εγγράφως όλα όσα συζητήθηκαν στις δύο συναντήσεις.

Συγκεκριμένα, το Υπόμνημα προς τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας αναφέρει:

Προς την Α.Ε. κ. Π. Παυλόπουλο
Πρόεδρο της Ελληνικής
Δημοκρατίας

Εξοχότατε Κύριε Πρόεδρε,

Αρχικά θα θέλαμε να σας μεταφέρουμε την βαθιά εκτίμηση στο πρόσωπό σας, σύσσωμης της Ελληνικής Ομογένειας της Αιγύπτου και να σας



ευχαριστήσουμε θερμά για το χρόνο που διαθέσατε, εσείς και ο Αναπληρωτής Υπουργός Ευρωπαϊκών Υποθέσεων κ. Ν. Χουντής, προκειμένου να συζητήσουμε ορισμένα κρίσιμα θέματα που απασχολούν τις Ελληνικές Κοινότητες στην Αίγυπτο και τα οποία παραθέτουμε παρακάτω, με την ελπίδα ότι θα βρεθούν οι απαιτούμενες λύσεις.

Α) Αποσπάσεις Εκπαιδευτικών:

Τα Εκπαιδευτήριά μας, τα οποία σημειωτέον έχουν ιστορία πέραν του ενός αιώνας, αποτελούν πάντοτε προτεραιότητα. Η διατήρηση και ενίσχυση της Ελληνικής παιδείας, γλώσσας, και κουλτούρας αποτελούν τη βάση για τη συνέχιση της ζωής της παροικίας.

Τα τελευταία χρόνια έχουμε γίνει μάρτυρες της συνεχούς μείωσης σε αποσπάσεις εκπαιδευτικών, γεγονός που δυσχεραίνει σημαντικά την προσπάθεια των Κοινοτήτων για παροχή εκπαίδευσης στα πρότυπα της Ελλάδας. Λόγω της μη κάλυψης των κενών θέσεων με αποσπάσεις εξ Ελλάδος, οι εδώ φορείς καλούνται, κάθε χρόνο και εντός ιδιαίτερα σύντομου χρονικού διαστήματος, αφενός να αναζητούν οι ίδιοι κατάλληλους εκπαιδευτικούς διαφόρων ειδικοτήτων (κυρίως μαθηματικούς, φυσικούς, χημικούς και φιλολόγους), αφετέρου δε να καλύψουν το μισθολογικό τους κόστος, το οποίο αποτελεί δυσβάσταχο οικονομικό βάρος. Και αυτό γιατί ήδη οι φορείς καλύπτουν, εξ ιδίων πόρων, το κόστος για μισθούς καθηγητών Αραβικής και Αγγλικής γλώσσας (καθώς θεωρούμε πολύ σημαντικό

τα παιδιά μας να λαμβάνουν μεν ελληνική παιδεία αλλά, παράλληλα, να μπορούν ομαλά να συνεχίσουν την ζωή τους στην Αίγυπτο), του βοηθητικού προσωπικού και των άλλων συναφών εξόδων. **Για τους λόγους αυτούς ζητούμε όπως συνεχιστούν οι αποσπάσεις των εκπαιδευτικών στα σχολεία μας που στο Κάιρο και την Αλεξάνδρεια αριθμούν σήμερα 220 μαθητές, για την ομαλή αποφοίτηση των παιδιών μας.**

Εναλλακτικά, θα προτείνουμε την τροποποίηση της ισχύουσας διαδικασίας, ως εξής:

- αντί αποσπάσεων, να δίδεται η δυνατότητα στους εδώ φορείς να επιλέγουν οι ίδιοι, εγκαίρως, τους κατάλληλους εκπαιδευτικούς, υπό την εποπτεία, πάντα, του συντονιστή εκπαίδευσης που θα μπορεί να επιβεβαιώνει αν οι επιλογές διαθέτουν τα τυπικά αλλά και τα ουσιαστικά προσόντα, για την διατήρηση του ισότιμου και αντιστοίχου των Ελληνικών εκπαιδευτηρίων με της ημεδαπής.

- το Ελληνικό κράτος να χρηματοδοτεί τους φορείς με το ισόποσο ΕΝΟΣ και μόνο μισθού, αντί να καταβάλει τρεις μισθούς, ανά αποσπασμένο εκπαιδευτικό, ως, στην πραγματικότητα, συμβαίνει σήμερα. Ως προς το τελευταίο αυτό σημείο, διευκρινίζεται ότι, με την ισχύουσα διαδικασία, το Ελληνικό δημόσιο για να αποστείλει έναν εκπαιδευτικό σε αμιγές Ελληνικό σχολείο του εξωτερικού, χρεώνεται περίπου 3 μισθούς: τον μισθό του εκπαιδευτικού, το επιμίσθιό του και το μισθό του

αναπληρωτή του στη οργανική του θέση, όσο θα λείπει στο εξωτερικό. Με τη χρηματοδότηση απευθείας των φορέων, οι τελευταίοι θα αναλαμβάνουν το επιμίσθιο, καθώς και τα έξοδα μεταφοράς και στέγασης των Ελλήνων εκπαιδευτικών, επιλέγοντας τους καλύτερους από τους πολλούς άνεργους εκπαιδευτικούς της Ελληνικής επικράτειας, το δε Ελληνικό κράτος θα απαλλαγεί από την τριπλή χρέωση. Διευκρινίζεται ότι η χρηματοδότηση θα αφορά μόνο τις ειδικότητες των μαθημάτων εκείνων που ΠΡΕΠΕΙ να διδάσκονται στην Ελληνική γλώσσα (Θεωρητικά και Θετικά μαθήματα) και θα αποκλείονται λοιπές άλλες ειδικότητες όπως λ.χ. ξένων γλωσσών και μαθημάτων που υπάρχουν δυνατότητες διδασχής στα αγγλικά ή στην γλώσσα της χώρας υποδοχής.

Απώτερος στόχος της εναλλακτικής μας πρότασης είναι η μείωση του κόστους για το Ελληνικό δημόσιο, με παράλληλη εξασφάλιση της ομαλής λειτουργίας και βιωσιμότητας των Ελληνικών σχολείων και κατ' επέκταση των Ελληνοφώνων ποιμνίων των Πατριαρχείων.

Β) Φορολόγηση Συντάξεων Αποδήμων Αιγύπτου:

Ένα από τα σημαντικά θέματα που αντιμετωπίζουμε τα τελευταία 3 χρόνια είναι η υψηλή φορολογία που καλούνται να καταβάλλουν οι συνταξιούχοι. Σύμφωνα με τον Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος (Ν. 4172/2013) οι συνταξιούχοι καλούνται να πληρώσουν φόρο που αντιστοιχεί στο 22% του εισοδήματός τους (που δεν είναι άλλο πέραν της συντάξεως του

Ι.Κ.Α.). Οι συντάξεις που λαμβάνουν, δεν υπερβαίνουν τα 400 ευρώ, ενώ θα πρέπει να σημειώσουμε ότι το κόστος ζωής στην Αίγυπτο έχει αυξηθεί κατακόρυφα, απέχοντας ελάχιστα από τα δεδομένα της Ελλάδας.

Παράλληλα, έχουν να αντιμετωπίσουν και το γεγονός της μη επιστροφής φόρου, εφόσον δε γίνονται δεκτές οι αποδείξεις δαπανών, δεδομένου ότι είναι κάτοικοι εξωτερικού και υποβάλλουν δήλωση στη Δ.Ο.Υ. Κατοίκων Εξωτερικού.

Επίσης, τονίζουμε ότι στην Αίγυπτο Α.Φ.Μ. διαθέτουν μόνο νομικά πρόσωπα (π.χ. επιχειρήσεις, τράπεζες κ.λ.π.) και ελευθεροί επαγγελματίες. Σε αντίθεση με την Ελλάδα και την υπόλοιπη Ευρώπη, οι συνταξιούχοι, υπάλληλοι κ.ά. στην Αίγυπτο δε δικαιούνται να έχουν Α.Φ.Μ., συνεπώς δεν υπάρχει και αρμόδια αιγυπτιακή αρχή για να εκδώσει πιστοποιητικό φορολογικής κατοικίας που υποχρεούνται να προσκομίσουν οι Έλληνες κάτοικοι εξωτερικού. Βάσει των παραπάνω, θα σας παρακαλούσαμε να δείτε με θερμό το θέμα της φορολογίας των συντάξεων και των πιστοποιητικών που απαιτούνται και να αναλάβετε πρωτοβουλία προκειμένου να δοθεί λύση σε αυτό το χρονίζον, πλέον, πρόβλημα για τους Απόδημους της Αιγύπτου.

Είμαστε σίγουροι ότι θα συμβάλετε με κάθε τρόπο στην επίλυση των θεμάτων αυτών και θα σας παρακαλούσαμε για την άμεση προσωπική παρέμβαση σας, ενώ παραμένουμε στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση.

Με ιδιαίτερη εκτίμηση,

Για τις Ελληνικές Κοινότητες Καΐρου και Αλεξανδρείας

Ι. Παπαδόπουλος Χρ. Καβαλής
Πρόεδρος ΕΚΑ Πρόεδρος ΕΚΚ

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΤΗΣ Ε.Κ.Κ. ΑΠΟ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ



Το Σάββατο 25 Απριλίου 2015, στο περιθώριο των εκδηλώσεων του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας με αφορμή τα Θυρανοίξια της Μονής του Αγίου Γεωργίου παλαιού Καΐρου, αντιπροσωπεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, αποτελούμενη από τον Πρόεδρο κ. Γιάννη Παπαδόπουλο, τη Γενική Γραμματέα κα Αρτεμη Γεροντάκη, τους Κοινοτικούς Επιτρόπους κ. Νικόλαο Κατσιμπρή και κ. Δημήτρη Παπαδόπουλο, αλλά και τον Επίτιμο Πρόεδρο της Ε.Κ.Α. κ. Στέφανο Ταμβάκη, επισκέφτηκε το Νοσοκομείο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου. Τα μέλη της Ε.Κ.Α. υποδέχθηκε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής, ο οποίος και ξενάγησε τους επισκέπτες στους χώρους του Νοσοκομείου.

Παρών ήταν και ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων κ. Κώστας Μιχαηλίδης. Τα μέλη της Ε.Κ.Α. είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν με τον κ. Καβαλή τον τρόπο λειτουργίας του Νοσοκομείου, καθώς και το σημαντικό έργο που επιτελείται σε αυτό.

ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΚΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ Η Γ. ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΚΚ

Την Κυριακή 3 Μαΐου 2015 πραγματοποιήθηκε η ετήσια Τακτική αλλά και η έκτακτη Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, στο φιλόξενο χώρο του Ελληνικού Κέντρου Καΐρου. Παρά τις αντίθετες και σε αρκετές περιπτώσεις αιχμηρές απόψεις, το αποτέλεσμα των εργασιών της Τακτικής, αλλά και της Έκτακτης Συνέλευσης της Ε.Κ.Κ. ήταν η παραγωγή έργου, με το οποίο η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου περνά σε μία νέα εποχή, ακόμη καλύτερη και ελπιδοφόρα.

Τα βασικά σημεία των δύο συνελεύσεων (Τακτικής και Έκτακτης) ήταν τέσσερα. Αρχικά, η παρουσίαση του οράματος του Προέδρου της Ε.Κ.Κ. κ. Χρήστου Καβαλή και της Διαχειριστικής Επιτροπής σχετικά με το μέλλον του Νοσοκομείου, αλλά και τα έργα που άλλαξαν ολοκληρωτικά την εικόνα του νοσηλευτικού ιδρύματος της Ε.Κ.Κ., με τη σκληρή προσπάθεια του Προϊσταμένου του Ε.Ν.Κ. κ. Αντώνη Ιορδανίδη και του Γενικού Διευθυντή Δρ Σαμουήλ Λουΐς, καθώς επίσης και ο σχεδιασμός για τη δημιουργία Ακτινολογικού Κέντρου και νέου Πρότυπου Γεροντολογικού Νοσοκομείου. Παράλληλα, παρουσιάστηκε και ο οικονομικός σχεδιασμός του Νοσοκομείου για τα επόμενα 30 χρόνια, μέσα από το οποίο, το Νοσοκομείο παρουσιάστηκε ως "η αιχμή του δόρατος" της οικονομικής πολιτικής της Ε.Κ.Κ.

Το δεύτερο σημαντικό σημείο, το οποίο



παράλληλα αποτέλεσε και την πιο «δυσάρεστη» στιγμή, ήταν όταν ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Αργυρίου καταφέρθηκε εναντίον του Ταμία της Ε.Κ.Κ. κ. Ιορδανίδη σχετικά με την καθυστέρηση του τελευταίου να πληρώσει προσωπικά του νοσήλια στο Νοσοκομείο της Ε.Κ.Κ., με τον κ. Αργυρίου να ζητάει την απογραφή του κ. Ιορδανίδη, σύμφωνα με το άρθρο 17 του Καταστατικού της Κοινότητας. Ωστόσο, κατόπιν παρεμβάσεως του Προέδρου της Ε.Κ.Κ. κ. Καβαλή, αλλά και του ίδιου του κ. Ιορδανίδη και των εξηγήσεων που δόθηκαν από τον τελευταίο, το θέμα θεωρήθηκε, έστω και στο τυπικό του χαρακτήρα, λήξαν. Το τρίτο σημείο - σταθμός ήταν η ψήφιση του Κώδικα Ηθικής Δεοντολογίας της ΕΚΚ, ο οποίος κατόπιν ονομαστικής ψηφοφορίας έγινε δεκτός από την ολομέλεια με 90 θετικές ψήφους σε σύνολο 170 Τακτικών Μελών που συμμετείχαν στις εργασίες των Συνελεύσεων. Το τέταρτο σημείο ήταν οι αλλαγές στο Καταστατικό της Ε.Κ.Κ., που αφορούσαν στη μη συμμετοχή των Κυπρίων υπηκόων (που δε διαθέτουν και Ελληνικό διαβατήριό) στη Διαχειριστική Επιτροπή της Ε.Κ.Κ., αλλά και στις απαιτούμενες μέρες

παραμονής στην Αίγυπτο, προκειμένου να διατηρεί κάποιος την ιδιότητα του τακτικού μέλους.

Χαιρετισμό κατά τη διάρκεια των εργασιών της Συνέλευσης, απηύθυναν ο Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου, Σεβ. Μητροπολίτης Μέρφιδος κ. Νικόδημος, ο οποίος τόνισε κυρίως το γεγονός ότι όποιος σκέφτεται να προχωρήσει σε πολήσεις εκκλησιών, θα πρέπει να είναι προσεκτικός, μιας και ο κάθε ναός αποτελεί αποτέλεσμα της προσπάθειας των «πατεράδων» των σημερινών μελών της Ε.Κ.Κ. και είναι άρρηκτα συνδεδεμένοι με την ιστορική πορεία της Κοινότητας. Ο Β' Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ανδρέας Βαφειάδης, μιλώντας εκ μέρους του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννη Παπαδόπουλο, μίλησε για την ανάγκη της ύπαρξης διαλόγου και επανέλαβε την ανάγκη υλοποίησης της παλαιότερης πρότασης του κ. Καβαλή για ενίσχυση της συνεργασίας ανάμεσα στις δύο Κοινότητες μέσα από τακτικές συνεδριάσεις των δύο Διαχειριστικών Επιτροπών.



Οι εντυπωσιακοί 94οι Αγώνες των Ελληνικών σχολείων της Αλεξάνδρειας

Οπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, διεξήχθησαν για 94η χρονιά οι Αγώνες των ελληνικών σχολείων της Αλεξάνδρειας. Οι σχολικοί αθλητικοί αγώνες που περιλαμβάνουν τα κλασικά αγωνίσματα, μοιάζουν με μικρές "Ολυμπιάδες", στις οποίες τηρείται το αρχαιοελληνικό τελετουργικό με την αφή της φλόγας και του όρκου των αθλητών για συμμετοχή στους αγώνες μέσα σε πνεύμα ευγένειας και ισότητας.

Την Τετάρτη 13 Μαΐου, έγιναν οι προκριματικοί σε όλα τα αγωνίσματα, ενώ διεξήχθησαν και οι αγώνες αντοχής. Την Παρασκευή 15 Μαΐου, το ανακατασκευασμένο γήπεδο της Ελληνικής Κοινότητας, στο Σάιμπι, γέμισε από τους μαθητές των εκπαιδευτηρίων και από πλήθος κόσμο που ήρθε να παρακολουθήσει τους υποψήφιους «πρωταθλητές». Οι μαθητές είχαν συγκεντρωθεί από νωρίς για να ξεκινήσουν την προθέρμανσή τους και να προετοιμαστούν για τα αγωνίσματα στα οποία θα συμμετείχαν. Στις 3 το μεσημέρι, δόθηκε η έναρξη των

αγώνων από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Ιωάννη Παπαδόπουλο, ο οποίος δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει όλους όσους εργάστηκαν για την διεξαγωγή των αγώνων και κυρίως τον κ. Άρη Μαρκοζώνη. Ακολούθησε η ανάκρουση των εθνικών ύμνων Ελλάδας και Αιγύπτου και ο όρκος των αθλητών από τον μαθητή της Α' Λυκείου Σπύρο Πεφάνη-Μακρή. Στη συνέχεια, αθλητές και κριτές έλαβαν τις θέσεις τους στο γήπεδο.

Ο πολύ ωραίοι καιρός ευνοούσε την πολύ καλή διεξαγωγή των αγώνων, αλλά έδινε και τη δυνατότητα στο φιλόδοξο κοινό να απολαύσει μία όμορφη εκδήλωση. Συνολικά, οι μαθητές αγωνίστηκαν σε 26 αθλήματα, ενώ στο τέλος διεξήχθη και η παραδοσιακή πλέον διεκυστινίδα.

Στο αγωνιστικό μέρος, πολυνίκες των αγώνων αναδείχθηκαν οι ακόλουθοι:
ΔΗΜΟΤΙΚΟ: Φαρίντ Αχμεντ (3 χρυσά) και Χασανή Σουζάνα (2 χρυσά και 1 αργυρό).
ΓΥΜΝΑΣΙΟ: Μάρκος Γκόργκι (3 χρυσά) και Κυρίστη Μυρτώ (3 χρυσά)
ΛΥΚΕΙΟ: Χρήστος Κόντης (3 χρυσά) και Ελισάβετ Καρυδιά (3 χρυσά και 1 αργυρό).

Παράλληλα, θα πρέπει να αναφερθούμε ιδιαίτερα στο αγωνίσμα του άλματος εις ύψος των μαθητών της Δ', Ε' και ΣΤ' Δημοτικού, κατά το οποίο σημειώθηκε ρεκόρ επίδοσης από τον Φαρίντ Αχμεντ, ο οποίος πέρασε το ύψος του 1,25 μέτρων με την πρώτη προσπάθεια, ενώ το ίδιο ύψος πέρασε και ο Μπεσίρ Κριστιάν με την τρίτη προσπάθεια.

Η οργάνωση των 94ων σχολικών αγώνων ήταν άογκη και με επιτυχία μετουσίωσε το πνεύμα του «ευ αγωνίζεσθαι», το οποίο στην πράξη ανέδειξε η μαθήτρια Μυρτώ Κυρίστη, η οποία στο αγωνίσμα του δρόμου 60μ. θηλέων Γυμνασίου αφιέρωσε το χρυσό μετάλλιο στη συμπαθήτριά της Λίνα Πεφάνη-Μακρή, η οποία εάν δεν σκόναφτε θα κέρδιζε την πρώτη θέση. Η μαθήτρια Μυρτώ Κυρίστη για αυτήν την πράξη τιμήθηκε από την Ελλανόδοκο Επιτροπή των αγώνων. Με τη λήξη των αγώνων, οι μαθητές ήταν ενθουσιασμένοι με τη συμμετοχή τους και υπερήφανοι για τους συναθλητές τους που κατέλαβαν τις πρώτες θέσεις. Για μία ακόμα φορά, οι μαθητές απέδειξαν ότι τα ελληνικά σχολεία της Αλεξάνδρειας παραμένουν ζωντανά και θα συνεχίσουν να είναι έτσι για πολλά ακόμη χρόνια.

Πολλά συγχαρητήρια αξίζουν στον καθηγητή γυμναστικής κ. Adel Zakaraya και στον κ. Άρη Μαρκοζώνη, ο οποίος ανέλαβε να οργανώσει και να συντονίσει τη διεξαγωγή των αγώνων και ο οποίος έχει συνδέσει το όνομά του με τους αθλητικούς αγώνες, αλλά και σε όλους όσους συμμετείχαν σε αυτήν τη διοργάνωση.

Τους αγώνες τίμησαν με την παρουσία τους ο Διευθυντής της Πατριαρχικής Σχολής «Άγιος Αθανάσιος» π. Αγαθόνικος, ως εκπρόσωπος του Πατριάρχη Αλεξάνδρειας και πύσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρα Β', ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ.

Χρήστος Καποδίστριας, ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, ο Α' Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Νικόλαος Κόπελος, ο Β' Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ανδρέας Βαφειάδης, η Γραμματέας της Ε.Κ.Α. της Ε.Κ.Α. κ. Αρτεμής Γεροντάκη-Ταμβάκη, ο Οικονομικός Επόπτης και Έφορος των σχολείων της ΕΚΑ κ. Πάρις Μακρής και οι Κοινοτικοί Επιτρόποι κ.κ. Μιχάλης Καρυδιάς, Νικόλαος Κατσιμπής και Χριστίνα Τρεχαντζάκη, ο Επίτιμος Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ.Στέφανος Ταμβάκης, ο τέως Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Χαράλαμπος Κατσιμπής, ο Πρόεδρος του Ε.Ν.Ο.Α. κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης, η Διευθύντρια του Παραρτήματος Αλεξάνδρειας του Ιδρύματος Ελληνικού Πολιτισμού κ. Σταυρούλα Σπανοπούλη, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξάνδρειας «Πτολεμαίος Α'» Δρ Λιλίκα Θλιβίτου, ο εκπρόσωπος και μέλος του Δ.Σ. της Ελληνικής Αδερφότητας των εν Αιγύπτω Κυπρίων κ. Γεώργιος Ελευθερίου και ο εκπρόσωπος της Ε.Κ.Α. στην Ελλάδα κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης.



ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΘΥΡΑΝΟΙΞΙΩΝ Ι. ΝΑΟΥ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΑΛΑΙΟΥ ΚΑΪΡΟΥ



Διήμερον εορταστικών εκδηλώσεων πραγματοποιήθηκε στην Θεοβάνιστη Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, επ' αφορμή των Θυρανοξίων του εκ βάθρων ανακαινισθέντος ομωνύμου Ιερού Ναού της γνωστής ως «Ροτόντας» της Ανατολής. Το εσπέρας της 23ης Απριλίου ε.έ. πραγματοποιήθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός στο τέλος του οποίου ο Μακαριώτατος ετέλεσε τον Αγιασμό και edιάβασε τις Καθαγιαστικές Ευχές των Θυρανοξίων του Ιερού Ναού, ο οποίος παρεδόθη και πάλιν εις την

Θείαν Λατρείαν, μετά από τετραετείς ανακαινιστικές εργασίες και επεμβάσεις σε όλο το κτιριακό συγκρότημα. Αμέσως μετά εις τον αύλειον χώρον της Μονής πραγματοποιήθηκε μουσική Συναυλία από τους παγκοσμίου φήμης μουσικοσυνθέτες Omar Khairat και Δημήτρη Παπαδημητρίου. Την επομένη, 24 Απριλίου ημέραν Παρασκευήν η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος Β', εχοροστάτησε κατά τον Ορθρον και προεξήρχε λαμπρού Πρωθυεραρχικού Συλλειτουργού,

μετά του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κιτίου κ. Χρυσοστόμου εκπροσώπου του Αρχιεπισκόπου Κύπρου, και της πλειοψηφίας της Ιεραρχίας του Θρόνου. Κατά την Θείαν Λειτουργίαν ήταν παρών ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπιος Παυλόπουλος, συνοδευόμενος τιμητικώς από τον Κυβερνήτη Καΐρου κ. Galal El-Sagid, τον Υπουργό Αρχαιοτήτων Αιγύπτου κ. Mohamed El-Damady, εκπροσώπους του Προέδρου της

Αιγύπτου, και τον Υπουργό Εθνικής Αμύνης της Κύπρου κ. Απόστολο Φοκαΐδη, οι Οφικίαλοι του Θρόνου, και Ομίλους προσκνητών εξ Ελλάδος, Κύπρου και Νοτίου Αφρικής. Μετά το πέρας της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας ο Εξοχώτατος Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Παυλόπουλος, παρουσία του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ. Θεοδώρου Β', των Αιγυπτίων Αξιωματούχων και των λοιπών υψηλών προσκεκλημένων, εγκαινίασε το νεοϊδρυθέν Μουσείο, εντός των υπογείων χώρων του αρχαίου Ρωμαϊκού

Πύργου που αποτελεί την βάση του Ιερού Ναού. Μετά το πέρας όλων των λατρευτικών και εορταστικών εκδηλώσεων, ο Μακαριώτατος παρέθεσε επίσημο γεύμα στους επισήμους προσκεκλημένους, αλλά και στους, πλέον των 1500, απλούς πιστούς στην μεγάλη αίθουσα του Ξενοδοχείου Four Seasons Καΐρου, ενώ απένειμε τον Μεγαλόσταυρο του Απ. Μάρκου εις το ζεύγος των χορηγών της ανακαινίσεως Αθανάσιον και Μαρίνα Μαρτίνου, τους οποίους και ανεκήρυξε Μεγάλους Ευεργέτες του Πατριαρχείου.

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΥ Β' ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΘΥΡΑΝΟΙΞΙΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ

(Παρασκευή 24 Απριλίου 2015)

Ο διάσημος της φυσικής Αϊνστάιν είπε ότι υπάρχουν μόνο δύο τρόποι για να ζήσεις τη ζωή σου. Ο ένας είναι να ζεις, λες και τίποτα δεν είναι ένα θαύμα. Ο άλλος είναι να είσαι, λες και όλα είναι ένα θαύμα. Και σήμερα μαζευτήκαμε εδώ για να εορτάσουμε με μουσικές εξαισίες, όπως θα έλεγε και ο Αλεξανδρινός Ποιητής, το θαύμα της Ιεράς Μονής του Αγίου Γεωργίου. Θαύμα διότι η Μονή αυτή καταστρατήγησε τους φυσικούς νόμους του χρόνου και συνεχίζει το ταξίδι της αιώνες τώρα. Θαύμα διότι, αιώνες τώρα, η Μονή αυτή ενώνει το γήινο και το ουράνιο. Θαύμα διότι, αιώνες τώρα, η Μονή αυτή ενώνει έθνη, γλώσσες και λατρείες. Θαύμα διότι, αιώνες τώρα, η Μονή αυτή σπάει τον μεσότοιχο του φραγμού και αδελφοποιεί διά της αγάπης.

Ο Παρθενώνας του Χριστιανισμού στην Αίγυπτο ανέκτησε το αρχικό του κάλλος. Ο προμαχώνας της πίστης αποτινάξε τα σημάδια του χρόνου. Το αειθαλές δέντρο της αγάπης του Θεού άνθισε και πάλι. Η πυξίδα της Ορθοδοξίας κουρδίστηκε και συνεχίζει να δίνει νόημα ζωής σε κάθε καρδιά δεκτική που χτυπά στη γλυκιά πατρίδα, στην Αίγυπτο.

Στη ζωή μου δεν έχω συνηθίσει να περιμένω άπρακτος και θλιμμένος πίσω από κλειστές πόρτες. Κρούω τις θύρες και με θάρρος αφήνω τη φωνή της καρδιάς μου να ακουστεί. Η φωνή μου ακούστηκε. Τόσο ο Πρόεδρος Σίσι, όσο και ο Πρωθυπουργός Μάγλεμπ, πίστεψαν στο όραμά μου και διευκόλυναν το έργο μου. Αντίδωρο σήμερα τούς προσφέρω μνημείο πίστης και παγκόσμιου πολιτισμού, όσας ψυχής και πνεύματος στην καρδιά της αιγυπτιακής πρωτεύουσας, θησαυρό κρυμμένο καλά στο παλαιό

Καίρο, ανοιχτή πρόσκληση σε ένα ταξίδι στο χρόνο, από το αρχαίο νεολόμετρο έως τις κατακόμβες και από τη Ροτόντα έως τις ζωγραφιές του Παρθένου.

Και ήρθε ο Θανάσης ο Μαρτίνος με το περίσσευμα της πιστεύουσας καρδιάς του να ενώσει για μια ακόμη φορά τις χώρες που χωρίζει η Μεσόγειος, αλλά ενώνει η ιστορία. Αναβίωσε με τη γενναιοδωρία του τις εποχές των μεγάλων ευεργετών. Αναστήλωσε με τη μεγαλοψυχία του ένα ακόμη μνημείο-σύμβολο της μισγάγγειας δύο αρχέγονων πολιτισμών, του αιγυπτιακού και του ελληνικού. Συνδάυλισε τον Φάρο της μνήμης και της πίστης που φωτίζει την οικουμενική Ορθοδοξία από τους πρώτους χριστιανικούς αιώνες μέχρι τον αιώνα του Αγίου Νεκταρίου και την αυγή της τρίτης μετά Χριστόν χιλιετίας.

Στον τόμο που γράφτηκε για τα πρώτα δέκα έτη της πατριαρχικής μου διακονίας, αναφέρθηκε χαρακτηριστικά ότι η αναστήλωση του Αγίου Γεωργίου αποτελεί την κορωνίδα της ανακαινιστικής μου προσπάθειας. Ας πούμε καλύτερα ότι είναι μια ακόμη κορυφή. Πολλές όμως ακόμη κορυφές περιμένουν τον παροδίτη της ζωής που σάς μιλά για να τις κατακτήσει προς δόξαν Κυρίου. Διότι, μπορεί ρυτίδες πολλές και βαθιές να είναι γραμμένες στο μέτωπό μου, ωστόσο δεν είναι γραμμένες στην καρδιά μου. Η καρδιά μου παραμένει νέα, όπως και τότε που ξεκινούσα την ιερατική μου πορεία σαράντα χρόνια πριν στην Κρήτη. Και, όπως τότε, η καρδιά μου λαχταρά μόνο ένα πράγμα: να υποστασιάσω την ύπαρξή μου ως αγάπη για τον Θεό και τον άνθρωπο. Να υπάρχω μόνο επειδή αγαπώ. Αμήν!



ΕΘΙΜΟΤΥΠΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ Γ. ΠΡΟΞΕΝΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΠΙΤΙΜΟΥ ΠΡΟΞΕΔΡΟΥ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. κ. ΣΤΕΦ. ΤΑΜΒΑΚΗ ΜΕ ΤΟ ΝΕΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Ε.Κ.Α.



Τη Δευτέρα 20 Απριλίου 2015, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Γιάννης Παπαδόπουλος καλωσόρισε τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος κ. Χρήστο Καποδίστρια και τον Επίτιμο Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Στέφανο Ταμβάκη, στην 3η Συνεδρίαση της νέας Κοινοτικής Επιτροπής.

Ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. σημείωσε ότι η σχέση της Κοινότητας με το Γενικό Προξενείο θα πρέπει να είναι ακόμα πιο δραστήρια και πιο στενή από το παρελθόν. Τόνισε επίσης ότι αυτή η σχέση είναι επωφελής και για την Ελληνική Κοινότητα, αλλά και για την Ελλάδα. Αναφερόμενος στον Επίτιμο Πρόεδρο ανέφερε ότι η συνεργασία μαζί του θα είναι επωφελής λόγω της πείρας του σε θέματα που αφορούν την Κοινότητα, αλλά και τον Απόδημο Ελληνισμό εν γένει.

Ο Γενικός Πρόξενος με τη σειρά του καλωσόρισε το νέο Διοικητικό Συμβούλιο, αναφερόμενος ότι αποτελεί μία μεγάλη στιγμή, διότι η παρουσία τόσων νέων ανθρώπων αποδεικνύει στην πράξη η συνέχεια της ιστορικής Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας. Ο Γενικός τόνισε ότι ο ίδιος προσωπικά, αλλά και το Γενικό Προξενείο σα θεσμός, θα είναι πάντα δίπλα στην Κοινότητα. Και συνέχισε λέγοντας ότι το έργο της Κοινότητας είναι ιερό, ευθύνη πολλών ανθρώπων και όχι ενός μόνο, και απαιτεί δουλειά από όλους. Ευχήθηκε σε όλη την Κοινοτική Επιτροπή να έχει τη δύναμη για να εργαστεί προς όφελος όλης της Παροικίας.

Ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. ευχαρίστησε για ακόμη φορά τον Γενικό Πρόξενο για την αποδοχή της πρόσκλησης να παραστεί σε αυτή την Κοινοτική Επιτροπή και στη συνέχεια έδωσε το λόγο στον Επίτιμο Πρόεδρο της Ε.Κ.Α. κ. Ταμβάκη. Ο κ. Ταμβάκης συνεχάρη τη νέα Κοινοτική Επιτροπή για την εκλογή της και σημείωσε το πόσο σημαντικό είναι που αυτή αποτελείται από ικανούς και επιτυχημένους παροίκους τόσο στην επαγγελματική όσο και στην προσωπική τους ζωή. Τόνισε τη βεβαιότητά του ότι η Κοινοτική Επιτροπή θα αναλάβει πρωτοβουλίες, οι οποίες θα είναι προσαρμοσμένες στη νέα εποχή της Αιγύπτου, που θα διασφαλίζουν την κατοχύρωση και την ταυτότητα της ιστορικής αλεξανδρινής Παροικίας. Στη συνέχεια σημείωσε ότι το Ελληνικό Τετράγωνο θα πρέπει να μετατραπεί σε πυρήνα παραγωγής παιδείας και πολιτισμού, αλλά και φιλανθρωπίας και κοινωνικής πρόνοιας. Κλείνοντας ο κ. Ταμβάκης τόνισε ότι είναι στη διάθεση όλων των μελών της Κοινοτικής Επιτροπής για οτιδήποτε χρειαστούν.

ΕΠΙΜΝΗΜΟΣΥΝΗ ΔΕΗΣΗ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΥ ΚΑΒΑΦΗ



Στις 29 Απριλίου, ημέρα γέννησης αλλά και θανάτου του ποιητή Κωνσταντίνου Καβάφη, τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση με μία σεμνή τελετή, όπως θα επιθυμούσε και ο ίδιος ο Αλεξανδρινός ποιητής.

Ο π. Σπυρίδωνας Κλαδάκης ετέλεσε την επιμνημόσυνη δέηση, ενώ το παρόν, αποδίδοντας φόρο τιμής στον καταξιωμένο ποιητή, έδωσαν ο Β' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, η Γενική Γραμματέας της Ε.Κ.Α. κα Αρτεμής Γεροντάκη, ο Οικονομικός Επόπτης της Ε.Κ.Α. κ. Πάρις Μακρής και ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Νικόλαος Κατσιμπής.

ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α΄»

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 26 Απριλίου 2015 η ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση του αλεξανδρινού Συλλόγου «Πτολεμαίος Α΄» με κεντρικό θέμα της ημερήσιας διάταξης, τη Λογοδοσία Πεπραγμένων χρήσεως έτους 2014, αλλά και τις αρχαιρεσίες για την εκλογή του 7μελούς Διοικητικού Συμβουλίου για τη διετία 2015-2017. Τη Συνέλευση τίμησαν με την παρουσία τους ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Χρήστος Καποδίστριας, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Γιάννης Παπαδόπουλος, τα μέλη και οι πιστοί φίλοι του Συλλόγου.

Απευθυνόμενη στην ολομέλεια της Συνέλευσης, η Πρόεδρος του Συλλόγου Δρ. Λιλίκα Θλιβίτου τόνισε μεταξύ άλλων: «Η ετήσια αυτή τακτική Γενική Συνέλευση δεν αποτελεί απλά μια συμβατική υποχρέωση του Καταστατικού μας, αλλά είναι πρωτίστως μια κατάθεση μνήμης για όσα έγιναν και μια υποθήκη επίδοσης γι' αυτά που θα ακολουθήσουν. Μπορεί η Μητέρα Πατρίδα Ελλάδα να ακροβατεί ακόμη μεταξύ φθοράς και αφθαρσίας, γερμίζοντας με αγωνία τη σκέψη μας για το μέλλον της χώρας.



Μπορεί η Πατρίδα της καρδιάς μας, η Αίγυπτος, να αναζητά ακόμη σταθερό βήμα πορείας, μέσα από τις συμπληγάδες της ισλαμικής τρομοκρατίας, εσωτερικής και εισαγόμενης. Ωστόσο για την Ελληνική Παροικία των Αλεξανδρινών, η παρούσα περίοδος είναι περίοδος ανάτασης και αναυγής. Τις ευχαριστίες της εξέφρασε η Πρόεδρος ιδιαίτερα προς το πρόσωπο του Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ.κ. Θεοδώρου Β΄, προς το Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Χρήστο Καποδίστρια για το

σημαντικό έργο που επιτέλεσε τα τέσσερα χρόνια που βρίσκεται στην Αλεξάνδρεια, προς τον κ. Θανάση Κουτουπά για την πολύτιμη βοήθεια που αδιάλειπτα προσφέρει ώστε να υλοποιηθούν οι στόχοι του Συλλόγου, αλλά και προς την Μητέρα Κοινότητα, η οποία, διά του Προέδρου και των Μελών του Διοικητικού της Συμβουλίου, αφουγκράζεται τις αγωνίες και τους προβληματισμούς και στηρίζει εμπράκτως την εύρυθμη λειτουργία του Συλλόγου.

Χαιρετισμούς απηύθυναν ο

Πρόξενος κ. Καποδίστριας και ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Παπαδόπουλος.

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου για τη διετία 2015 - 2017 διαμορφώθηκε ως εξής:

- Πρόεδρος:** Δρ. Ειρήνη (Λιλίκα) Θλιβίτου
- Αντιπρόεδρος:** Δρ. Ιωάννης Ορφανίδης
- Γεν. Γραμματέας:** Δημήτριος Καλομοιράκης
- Ταμίας:** Βύρων Βαφειάδης
- Μέλη:** Ιωάννης Σιόκας, Ανδρέας Βαφειάδης, Τατάκης Εμμανουήλ

Η ΛΑΜΠΡΗ ΔΕΞΙΩΣΗ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ

Με κάθε επισημότητα, η Ελλάδα γιόρτασε την επέτειο της Εθνικής ή Παλληγενεσίας, με τη μεγάλη δεξίωση που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων του ξενοδοχείου Green Plaza Hilton.

Τους υψηλούς προσκεκλημένους, τα μέλη της Αλεξανδρινής παροικίας αλλά και τους πολλούς φίλους της Ελλάδας, υποδέχονταν το βράδυ της 24ης Μαρτίου, ο Έλληνας Γενικός Πρόξενος κ. Χρήστος Καποδίστριας και η σύζυγός του, υπό τον ήχο της υπέροχης μουσικής του Μάνου Χατζιδάκι και με εικόνες μοναδικής ομορφιάς από ελληνικά τοπία, που προβάλλαντα ταυτόχρονα στις τρεις γιγαντοθόκες.

Εντυπωσιακή ήταν η προσέλευση, που ξεπέρασε κάθε προηγούμενο. «Η ειδική ιστορική και εγκάρδια σχέση μεταξύ Ελλήνων και Αιγυπτίων, ιδίως στην Αλεξάνδρεια, καθώς



και η συνεχής σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών μας, επιβάλλουν το Γενικό Προξενείο της Ελλάδας να είναι πάντοτε το πλέον δημοφιλές και αγαπητό, όπως και η χώρα μας εξ' άλλου, αλλά και κομμάτι της ζωής και της κοινωνίας της πόλης. Γι' αυτό και οφείλουμε να μεριμνούμε πάντοτε ώστε οι εκδηλώσεις μας να συγκεντρώνουν τον μεγαλύτερο αριθμό παρισταμένων», τόνισε με

ιδιαιτερή ικανοποίηση ο κ. Καποδίστριας. Το επίσημο μέρος της εκδήλωσης ξεκίνησε με την εντυπωσιακή εισοδο των σημαίων Ελλάδας και Αιγύπτου, τις οποίες συνόδευε άγημα από μαθητές του Αβερωφείου Λυκείου, Προσκόπους και Οδηγούς του Ελληνικού Συστήματος Αλεξανδρείας, υπό την συνοδεία κρουστών. Οι σημαιοφόροι διέσχισαν με

περήφανο βήμα την αίθουσα και έλαβαν θέση δίπλα στο βήμα των ομιλητών, όπου, σε λίγη ώρα, και μετά την ανάκρουση των Εθνικών Ύμνων Ελλάδας και Αιγύπτου, ο Γενικός Πρόξενος και οι Κυβερνήτες Αλεξανδρείας κ. Χάνι Ελ Μεσίρι και Μπεχέρας κ. Μοχάμεντ Σουλτάν απευθύνθηκαν με λόγια θερμά στους προσκεκλημένους. Χωρίς αμφιβολία, από τα πρόσωπα της βραδιάς ήταν ο απερχόμενος

Έλληνας Πρέσβης στο Κάιρο κ. Χριστόδουλος Λάζαρης μαζί με την σύζυγό του κα Αντουανέτα Λάζαρη, τους οποίους ο Έλληνας Γενικός Πρόξενος αλλά και άπαντες οι παρευρισκοί με ενθουσιασμό αποχαιρέτησαν με θέρμη, ενώ ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσαν τα συγκινητικά αποχαιρετιστήρια λόγια του κου Πρέσβεως προς τον Αλεξανδρινό Ελληνισμό.

ΤΗΝ Ε.Κ.Α. ΕΠΙΣΚΕΦΤΗΚΕ ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ «ΚΡΕΙΤΤΟΝΕΣ»

Την Ελλάδα εκπροσώπησε στο Γ' Διεθνές Φεστιβάλ παραδοσιακών χωρών της Όπερας Νταμανχούρ το ονομαστό κρητικό χορευτικό συγκρότημα «Κρείττονες», δίνοντας μια εκπληκτική χορευτική παράσταση στην Όπερα της Νταμανχούρ, κλέβοντας τις καρδιές και το θερμότατο χειροκρότημα του πολυπληθούς κοινού.

Τα μέλη του συγκροτήματος επισκέφθηκαν και το Ελληνικό Τετράγωνο στην Αλεξάνδρεια, όπου τους υποδέχτηκε ο Διευθυντής της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ελευθέριος Κυρίτσης και τους ξενάγησε στους χώρους του Τετραγώνου. Στο ιστορικό Αβερωφείο Γυμνάσιο-Λύκειο Αλεξανδρείας, τους υποδέχθηκε η Διευθύντρια κα Δέσποινα Κολοκοτρώνη, και στο ανακατασκευασμένο Κοινοτικό Γήπεδο Ποδοσφαίρου και το Γυμναστήριο, στο ανακαινισμένο Κοινοτικό Γηροκομείο «MANNA». Στο Τοσιτισμικό Δημοτικό Σχολείο τους ξενάγησε η Διευθύντρια κα Βούλα Δαμιανίδου, ενώ επισκέφθηκαν τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας και τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Χρήστο Καποδίστρια.



Πιλοτική εφαρμογή υπηρεσίας εξυπηρέτησης Αποδήμων από τη Γενική Γραμματεία Αποδήμου Ελληνισμού

Κατόπιν οδηγιών του Υπουργού Εξωτερικών, κ. Νίκου Κοτζιά, τέθηκε σε λειτουργία μια νέα, πιλοτική υπηρεσία της Γενικής Γραμματείας Αποδήμου Ελληνισμού, η οποία σε συνεργασία με το Υπουργείο Εξωτερικών, τα Κ.Ε.Π., αλλά και τους φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης, θα αποτελεί, σε περιπτώσεις συναρμοδιότητας, σύνδεσμο με άλλα Υπουργεία και Υπηρεσίες, συνδράμοντας τους Αποδήμους στην εξεύρεση λύσεων επί θεμάτων που αντιμετωπίζουν.

Στόχος της πρωτοβουλίας αυτής είναι, μέσα από την αξιοποίηση των ήδη υφιστάμενων αλλά και των νέων, υπό ανάπτυξη υποδομών, να έχουν οι Αποδήμοι Έλληνες τη δυνατότητα πρόσβασης και εξυπηρέτησης στους τόπους διαμονής τους.

Στο σχεδιασμό της υπηρεσίας, προβλέπεται και η αξιοποίηση συναφών εφαρμογών που είναι ήδη σε λειτουργία, όπως είναι το «ΕΡΜΗΣ» και το «StartUpGreece».

Η Γενική Γραμματεία Αποδήμου Ελληνισμού είναι ο κατ' εξοχήν αρμόδιος κρατικός φορέας που ασχολείται με θέματα του Ελληνισμού της Διασποράς και, μεταξύ άλλων, είναι επιφορτισμένη με την παροχή ενημέρωσης για θέματα που αφορούν την επαφή των Αποδήμων με τις Υπηρεσίες του Ελληνικού Κράτους.

ΘΕΩΡΗΣΕΙΣ ΕΙΣΟΔΟΥ ΣΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΟ (VISA)



Η Κυβέρνηση της Αιγύπτου με νέα απόφαση που έλαβε στα τέλη Απριλίου ενημερώνει σχετικά με την αναστολή της έκδοσης θεωρήσεων εισόδου (visa) στην Αίγυπτο, η εφαρμογή της οποίας προγραμματιζόταν για τις 15 Μαΐου. Σύμφωνα με το Υπουργείο Τουρισμού, οι ανωτέρω διαδικασίες θα ξεκινήσουν ταυτόχρονα με την εφαρμογή των ηλεκτρονικών θεωρήσεων εισόδου.

Ως εκ τούτου, η διαδικασία εισόδου στη χώρα παραμένει η ίδια, με τους επισκέπτες να προμηθεύονται τουριστική visa στο αεροδρόμιο άφιξής τους, η οποία κοστίζει 25 δολάρια ΗΠΑ και έχει διάρκεια ενός μήνα.

Τη νέα αυτή απόφαση δέχτηκαν με ανακούφιση και όσοι ασχολούνται με τον τουρισμό, μιας και θεωρούσαν ότι το μέτρο αυτό θα έπληττε σοβαρά την ήδη «λαβωμένη» βιομηχανία του τουρισμού.

Τριμερής συνάντηση Κορυφής Κύπρου - Ελλάδας - Αιγύπτου

Σε εξαιρετικό κλίμα πραγματοποιήθηκε η τριμερής σύνοδος Κύπρου-Αιγύπτου-Ελλάδος, στις 29 Απριλίου, επισφραγίζοντας, με κοινή διακήρυξη, την «διακήρυξη της Λευκωσίας», τις καλά καθιερωμένες διμερείς σχέσεις Κύπρου-Αιγύπτου και Ελλάδας-Αιγύπτου.

Η επίσημη επίσκεψη του Προέδρου της Αιγύπτου, Αμπντέλ Φατάχ Ελ Σίσι στην Κύπρο, που ήταν η πρώτη επίσημη επίσκεψη στην Κύπρο Αιγύπτου ηγέτη από την απαρχή της ύπαρξης της Κυπριακής Δημοκρατίας, επιβεβαίωσε την αναβαθμισμένη πορεία των δύο χωρών κι έρχεται ως επιστέγασμα τόσο της τριμερούς συνόδου του Καΐρου, της 8ης Νοεμβρίου 2014, όσο και της επίσκεψης του Προέδρου Αναστασιάδη στην ορκωμοσία του Αιγύπτου Προέδρου, όπου ο Κύπριος Πρόεδρος ήταν ο μοναδικός ηγέτης από τους «28» της Ευρωπαϊκής Ένωσης που προσκλήθηκε επισήμως.

Στήριξη στο Κυπριακό από Σίσι και Τσίπρα

Τόσο ο Αιγύπτιος Πρόεδρος Ελ Σίσι όσο κι ο Έλληνας Πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας άκουσαν τις τελευταίες εξελίξεις σε σχέση με την επανέναρξη της διαπραγματευτικής διαδικασίας στο Κυπριακό. Οι δημόσιες δηλώσεις τόσο του κ. Ελ Σίσι όσο και του κ. Αλέξη Τσίπρα στην συνέντευξη Τύπου που ακολούθησε μετά από τις δύο, ξεχωριστές, διμερείς, συναντήσεις και την τριμερή, ήταν ενδεικτικές.

Οι δηλώσεις του Αιγυπτίου Προέδρου

Ο Αιγύπτιος Πρόεδρος Ελ Σίσι ανέφερε ότι «η δεύτερη σύνοδος κορυφής μεταξύ των τριών χωρών μέσα σε μόλις έξι μήνες αντανακλά τη βούληση για τη συμβίωση των μεταξύ μας συνεργασιών».



Επιδιώκουμε τη συνεργασία για τη διαμόρφωση ενός λαμπρού μέλλοντος για τους λαούς μας με ανοχή, ειρήνη, σταθερότητα, κοινωνική δικαιοσύνη». Έκανε μάλιστα αναφορά και στο Κυπριακό λέγοντας ότι «είναι σταθερή η θέση μας για ενότητα του κυπριακού λαού με κυριαρχία και ανεξαρτησία».

Αναστασιάδης: Τέθηκαν οι βάσεις για συνεργασία

Τρόπους περαιτέρω συμβίωσης της ήδη στενής συνεργασίας τους σε ήδη υφιστάμενους τομείς, αλλά και σε νέα πεδία συνεργασίας, συζητήθηκαν κατά την τριμερή συνάντηση Κύπρου - Ελλάδας - Αιγύπτου, δήλωσε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης. Ο Πρόεδρος της Κύπρου σημείωσε ότι η διακήρυξη της Λευκωσίας τονίζει την αναγκαιότητα να δοθεί προτεραιότητα στους ήδη συμφωνημένους τομείς, αλλά και θέτει τις βάσεις για συνεργασία σε τομείς πολιτικής, οικονομίας, εμπορίου, πολιτισμού και ενέργειας.

Επιπλέον, ο Πρόεδρος ανέφερε ότι η τριμερής προάγει την ειρήνη, τη σταθερότητα και την ευημερία στην ανατολική Μεσόγειο, εμβαθύνοντας περισσότερο τις σχέσεις Ευρωπαϊκής Ένωσης και Αραβικών κρατών, τονίζοντας παράλληλα ότι ο διάλογος αυτός, δε στρέφεται εναντίον καμίας άλλης χώρας στην περιοχή».

Σίσι: Η Μεσόγειος μάς ενώνει

Η Μεσόγειος είπε ο κ. Ελ Σίσι ότι ενώνει τις τρεις χώρες και προτρέπει στην υιοθέτηση κοινής φόρμας συμβίωσης, τονίζοντας πως η τριμερής σύνοδος αποτελεί πύλη συνεργασίας Αφρικής και Ευρώπης.

Αλέξης Τσίπρας: Δημιουργούνται τεχνικές ομάδες

Ελλάδα, Κύπρος και Αίγυπτος αποτελούν πυλώνες ασφάλειας σε μια ταραχώδη περιοχή και η συνεργασία μας μπορεί να αποβεί

εποικοδομητική τόσο για τις χώρες μας όσο και για την Ανατολική Μεσόγειο, δήλωσε ο Έλληνας Πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας, αμέσως μετά τη λήξη της τριμερούς συνάντησης στη Λευκωσία.

Προχωρούν οι διαβουλεύσεις για ΑΟΖ

Ο κ. Τσίπρας πρόσθεσε ότι προχωρούμε στις διαβουλεύσεις για την οριοθέτηση της ΑΟΖ, όπου κριθεί απαραίτητο και όπου δεν απαιτείται η συνηνόηση και η συνεργασία τρίτων χωρών. Τέλος, αποφασίστηκε η συνέχιση της συνεργασίας στον τομέα του τουρισμού και της ναυτιλιακής βιομηχανίας με σκοπό τη διευκόλυνση και την ενίσχυση της συνεργασίας σε κοινά έργα. "Με τη συμμετοχή των κρατικών και ιδιωτικών φορέων, συμπεριλαμβανομένων των αναπτυσσόμενων κοινών τουριστικών πακέτων και κρουαζιέρων, θα ενισχυθεί η ακτοπλοϊκή σύνδεση μεταξύ των τριών χωρών", αναφέρεται στη σχετική διακήρυξη.

Ο ΕΛΛΗΝΑΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΗΣ ΣΕ ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΟ

Επίσημη επίσκεψη

πραγματοποίησε τη Δευτέρα 20 και την Τρίτη 21 Απριλίου 2015, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας της Ελλάδας κ. Πάνος Καμμένος στην Αίγυπτο, κατά τη διάρκεια της οποίας συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Αιγύπτου Αμπντέλ Φατάχ Ελ Σίσι, με τον Υπουργό Άμυνας και Στρατιωτικής Παραγωγής της Αιγύπτου Sedki Sobhi, αλλά και με τον Πρόεδρο και τα Μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας. Τον κ. Καμμένο συνόδευαν ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εξωτερικών και Άμυνας της Βουλής, βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας του ΣΥΡΙΖΑ Γιώργος Βαρεμένος και ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Στρατηγός Μιχαήλ Κωσταράκος.

Η συνάντηση με τον Πρόεδρο της Αιγύπτου και τον Υπουργό Άμυνας

Τη Δευτέρα 20 Απριλίου 2015, ο Υπουργός Εθνικής Αμύνης της



Ελλάδας κ. Καμμένος συναντήθηκε με τον Αιγύπτιο Πρόεδρο Ελ Σίσι, με τον οποίο είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν γύρω από τη συνεργασία ανάμεσα στις δύο χώρες σε θέματα ασφαλείας, αλλά και για τον αμυντικό σχεδιασμό των δύο χωρών μόλις καθοριστεί η ΑΟΖ Ελλάδος και Αιγύπτου. Την ίδια ημέρα, ο Έλληνας Υπουργός συναντήθηκε και με τον Αιγύπτιο Υπουργό Άμυνας και Στρατιωτικής Παραγωγής για να συζητήσουν θέματα που αφορούν στην ασφάλεια στην ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου, αλλά στην ενίσχυση της διμερούς στρατιωτικής συνεργασίας ανάμεσα στις δύο χώρες. Ο Έλληνας Υπουργός κατέθεσε στεφάνι στο Μνημείο του

Αγνώστου Στρατιώτη και στον τάφο του πρώην Προέδρου της Αιγύπτου Anwar El Sadat. Την ίδια ημέρα, ο κ. Καμμένος επισκέφθηκε τον περικαλλή ναό του Αγίου Γεωργίου στο Κάιρο, όπου τον υποδέχθηκε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος Β'.

Επίσκεψη στο Μνημείο των Ελλήνων πεσόντων στο Ελ Αλαμείν

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας Πάνος Καμμένος, ολοκληρώνοντας την επίσημη επίσκεψή του στην Αίγυπτο, κατέθεσε την επομένη, στεφάνι στο μνημείο των Ελλήνων Πεσόντων στο Ελ Αλαμείν, ενώ συνάντησε και τον τελευταίο επιζώντα του Α/Τα «ΑΔΡΙΑΣ», κ.

Δημήτριο Γαβαλά, στην Αλεξάνδρεια.

Συνάντηση με την Κοινοτική Επιτροπή της Ε.Κ.Α.

«Ανυπολόγιστης αξίας είναι η προσφορά των Αλεξανδρινών Αιγυπτιωτών στον Ελληνισμό ολόκληρο», τόνισε ο Υπουργός Εθνικής Αμύνης κατά τη θερμή υποδοχή που του επεφύλαξαν την Τρίτη 21 Απριλίου, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Γιάννης Παπαδόπουλος και τα Μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής, στη μεγάλη Αίθουσα των συνεδριάσεων, εκεί όπου έχει καταγραφεί το μεγαλύτερο κομμάτι της ιστορίας του Ελληνισμού της Αλεξάνδρειας.